

商城:全域旅游助发展

曾令菊 曹良刚

“这里的景色太美了,山清水秀,空气清新,有玻璃吊桥、华佗谷、红军洞,还有充满乡愁的吊锅晚餐、让人忘却烦恼的篝火晚会,真是一个让人身心愉悦的好地方!”昨日,在商城县金刚台西河景区,来自郑州的李先生刚刚结束了刺激的攀岩活动,高兴地同伴说,“这次旅行太令人难忘了,明年夏天咱们还要相约再来,到时要重点体验一下这次错过的漂流,听说那更惊险刺激!”

近年来,商城县立足生态优势,大力发展全域旅游、助推乡村振兴,把优良的生态作为幸福商城的物质基础,将优化生态作为最大的民生工程,全力打造投资的“盆地”、服务的“高地”、生

态的“宝地”,走出了一条绿色发展之路。

作为大别山革命根据地红军主要抗战地,该县红色旅游资源入选全国红色旅游发展规划和全国30个红色旅游精品线路之一,100个红色旅游精品景点之一。该县还按照“茶产业推动旅游业、旅游业带动茶产业”的发展思路,统筹种植、加工和生态茶园观光旅游一体化发展,“黄柏山、汤泉池、金刚台三日游”2016年被中国茶叶流通协会评为首批全国10条茶乡之旅特色线路。

该县目前已基本形成了以休闲度假为主导、以观光和专项旅游产品为支撑的多样化旅游产品格局。在规划中,该县倡导民居依山傍水、因势因地而建,

保持乡村农耕之美、田园之美,实现一村一品、一村一韵,着力打造乡情可依、乡愁可寄,既有现代文明、又有传统文化的美丽乡村。里罗城村、七里冲村等一个个宜居、宜业、宜游的美丽乡村示范点犹如一颗颗璀璨的明珠,为该县发展全域旅游注入了新的活力。

如今的商城县,生态游、体验游、红色游、乡村游、休闲游等蓬勃兴起,“一山一水一洞天,一步一景一画廊”的全域大公园引得游人竞相前来。据统计,近5年来,该县累计接待游客1500余万人次,年均增长18.3%,累计实现旅游综合收入92亿多元,年均增长36.8%。仅今年上半年,该县接待游客263万人次,实现旅游消费总额15.8亿元。



近年来,息县县委、县政府把改善生态环境、美化绿化家园、加快转型发展作为重中之重,秉承“绿水青山就是金山银山”的可持续发展理念,全面修复矿山,并确定了依托淮河和濮公山建设矿山公园的转型发展方向。以地质公园为核心,濮管区正在打造濮公山旅游风景区,力争打造成4A级景区,以产业带动群众持续增收。图为初见雏形的矿山地质公园鸟瞰图。 余江摄

县区

传真

平桥区长台关乡

整治畜禽养殖污染

信阳消息(杨李玲)为切实推进禁养区畜禽养殖场户整改关停工作,按时完成各项目标任务,平桥区长台关乡组织畜牧站、派出所、供电所和创文创卫办等部门联合行动,加大对畜禽养殖污染的整治力度,对不按规定整改的养殖户强制关停,采取有力措施推进畜禽养殖场关停进度。

明确时限,成立执法检查组逐户检查辖区范围畜禽养殖场(户),做到查出一户、整改一户,不留死角。对污染严重或拒不关停的重点、难点畜禽养殖场户,强制关停并签订停养承诺书,切实防止养殖业回潮。指导养殖场户朝“控量、提质、增效”方向发展,鼓励发展适度规模的农牧结合模式,达到养殖污物就地消纳,推广畜禽有机肥应用,控减化肥使用量,增扩环境承载力,切实减少畜禽养殖污染源,实现畜禽养殖的良性循环。

截至9月10日,全乡禁养区畜禽养殖场户共计44家,需整改11家,已整改6家,需关停33家,已关停20家,关停完成率60%以上。

光山县白雀园镇

强化河道治理

信阳消息(邹晓峰 邓勇)今年以来,光山县白雀园镇以“河畅、水清、村净、景美”为河道管理保护目标,强化“河长制”实现“河长治”。

该镇先后召开河长制工作推进会3次,明确工作职责和分工,整合51名镇村两级河长及巡河员组建4支河道巡查队伍,在全镇开展180余次拉网式河道巡查,共排查出21处问题,实行动态销号管理制度,现已全部整改到位。将镇域内河道按村划分管辖范围,落实管护责任,在河道沿线醒目位置设立6个公示牌,公开村内河流的相关信息,接受社会监督。同时,通过干部入户走访、发放悬挂标语,设立公示牌,广泛开展宣讲活动等多种方式大力宣传河长制工作,切实提高全乡干部群众对河长制工作的认识,增强环保意识。